Информация
о возможности занятий  студентами детьми - сиротами и детьми, оставшихся без попечения  родителей  физкультурой и спортом

В образовательном учреждении большое внимание уделяется формированию у студентов  здорового образа жизни и  приобщение их к занятиям физической культурой и спортом.  В  АТОПТ  под руководством Белькова А.А., руководителя физвоспитания, работают следующие спортивные секции: «Волейбол», «Баскетбол», «Настольный теннис». 
Из  36  студентов, занимающихся в спортивной секциях   -  11     имеют статус   дети – сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа. Занятия спортивных секций проходят в спортивном зале АТОПТ, который отвечает всем требованиям для работы со студентами.  

В спортивном зале имеется инвентарь для занятия спортом: 

- 3 теннисных стола, ракетки, мячи;
-мячи волейбольные, баскетбольные, футбольные; 

-тренажеры: велотренажер, беговая дорожка; 

-инвентарь для занятия гиревым спортом;
-лыжный инвентарь

Дети – сироты имеют возможность  посещать спортивные секции по расписанию их работы, а также заниматься  на тренажерах  в вечернее время с 18.00 до 21.00, а также  в выходные дни и в период зимних каникул. Раз в квартал  руководитель физвоспитания проводит со студентами, проживающими в общежитии, в том числе с сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей «Веселые старты». «Веселые старты» в спортивном  зале проводят со студентами, проживающими в общежитии и воспитатели общежития.

В общежитии  имеются  две спортивные комнаты, где есть велотренажер, теннисный стол, дорожки для фитнеса, скакалки, шахматы, шашки. Расписание работы комнат  с 14.00 до 21.00 все дни недели.  

Раз в полугодие в АТОПТ проводятся «Дни здоровья», в соревнованиях и конкурсах которых принимают участие и дети-сироты.
